



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 63 (10804) Среда, 3 марта 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

ПЯТИЛЕТКУ ПО ТРАНСПОРТУ— В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Сегодня «Правда» публикует письма товарищу Сталину от коллективов крупнейших и важнейших в стране округов железных дорог—Донецкого и Урало-Сибирского. Эти письма зовут железнодорожников к разрыванию соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Пятилетку в четыре года! В борьбе за осуществление этого боевого лозунга уже выступили по призыву ленинградцев угольщики, нефтяники, металлурги, машиностроители и работники многих других отраслей промышленности. Но для успешного претворения этого лозунга в жизнь нужно, чтобы железные дороги больше перевозили топлива и сырья, металла и нефтепродуктов, леса и строительных материалов, машин и продовольствия. Вот почему страна с удвоенным усилием сегодня гонит железнодорожников Донбасса, Урала и Сибири, которые берут обязательство достигнуть в 1949 году уровня среднесуточной погрузки, установленного по пятилетнему плану на 1950 год.

Нет сомнения в том, что коллективы всех железных дорог поддержат и подхватят этот лозунг!

Быстрые темпы восстановления и развития народного хозяйства требуют непрерывного увеличения перевозок на железных дорогах, повышения качества работы железнодорожников. Железные дороги, являясь мощным рычагом роста производительных сил, должны не только бесперебойно удовлетворять возрастающие нужды в потребности промышленности, но и несколько опережать ее в своем развитии, обеспечивая необходимые резервы.

В минувшем году железнодорожники добились серьезных успехов. Среднесуточная погрузка на железнодорожном транспорте возросла в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 10 процентов. Все больше угля, руды, металла грузят магистраль Донбасса. На железных дорогах Урало-Сибирского округа среднесуточная погрузка значительно превысила довоенный уровень и продолжает увеличиваться.

Но большевики не привыкли довольствоваться тем, что уже достигнуто. В 1948 году—третьем году новой пятилетки—железнодорожникам предстоит решить огромные задачи. В текущем году общая погрузка на железных дорогах должна возрасти по сравнению с 1947 годом на 14 процентов. Почти половина этого прироста погрузки падает на дороги Донецкого и Урало-Сибирского округов. Отсюда видно, насколько велика роль железнодорожников обоих этих округов.

Иско создавая стоящие перед ними ответственные и почетные задачи, железнодорожники дают товарищу Сталину слово перевыполнить в 1948 году план погрузки и в первую очередь—по угля, металлу, руде, нефтепродуктам и лесу.

Именно по перевозкам этих грузов прежде всего страна будет проверять, как работают железные дороги держат свое слово, будут оценивать их успехи в социалистическом соревновании.

Основной резерв увеличения перевозок заключается в ускорении оборота вагона. Работники Донецкого и Урало-Сибирского округов обещают ускорить оборот вагона против задания. На это должны быть направлены усилия в других коллективах железных дорог. В ускорении оборота вагона железнодорожники еще не достигли того темпа, который намечен пятилетним планом. Необходимо изо дня в день поднимать скорость движения поездов, строго соблюдать график, постоянно совершенствовать организацию работы на станциях, в местах погрузки и выгрузки.

Особое значение приобретают обязательство двух крупнейших округов по экономии топлива и снижению себестоимости перевозок. За первые два года пятилетия железнодорожный транспорт в целом переработал миллионы тонн угля и металла государственной свыше 600 млн. рублей отчислений от прибыли. Железные дороги расширяют боковые возможности для повышения рентабельности. Для этого в кратчайший срок ликвидировать потери от безхозяйственности при эксплуатации железнодорожного транспорта, повысить культуру руководства железными дорогами, дело и станциями.

Для улучшения работы транспорта большое значение имеет четкая организация ремонта паровозов, вагонов и пути.

Железнодорожники неслыхно начали новый год. В январе они выполнили план погрузки, в том числе и по таким грузам, как уголь, металл, нефтепродукты. Однако сравнительно благоприятная зима вызвала у некоторых командиров транспорта самоуверенность. Они решили, что зимние трудности уже миновали. Поэтому, когда во второй половине февраля наступило половодье и пошли метели, на ряде дорог, особенно в Донбассе, снизилась погрузка угля, ухудшилось продвижение поездов. Из этого урока следует сделать необходимые выводы хозяйственным руководителям и партийным организациям. В любых условиях железнодорожники обязаны быстро продвигать топливо, руду, металл, нефть, посевные и другие грузы!

Советские железнодорожники накопили немалый опыт в организации социалистического соревнования. В их среде—десятки и сотни станционных, повозочных производств. Еще более широкое развертывание соревнования, распространение опыта передовиков, повседневное руководство и контроль за работой транспорта со стороны обкомов и райкомов партии позволят железнодорожникам добиться новых замечательных успехов.

От рабочих, работниц, командиров, инженерно-технических работников и служащих ДОНЕЦКОГО округа железных дорог

Великому вождю советского народа, отцу и учителю

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Многотысячный коллектив железнодорожников Донецкого округа шлет Вам, великому вождю, ролюму отцу и мудрому учителю, вдохновителю и организатору всемирно-исторических побед советского народа, свой сердечный привет и горячие пожелания прошлого здоровья и долгих лет жизни на благо и процветание нашего любимого социалистического общества.

С Вашим именем, дорогой товарищ Сталин, на устах, с горячей верой в победу нашего правого дела мы в годы Отечественной войны под вражеским огнем бесстрашно доставляли фронт боеприпасы и технику. С Вашим именем на устах, преданно любящий и преданно уважающий Вас, мы восстанавливали винты за винтом наше разрушенное немецкими оккупантами хозяйство. Любовь и безграничная преданность великой партии большевиков, советскому правительству и лично Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, дали нам новые силы и энергию для борьбы за осуществление намеченной Вами грандиозной программы послевоенного восстановления и дальнейшего развития железнодорожного транспорта.

Вступив в новый 1948 год, мы рады сообщить Вам, товарищ Сталин, о своих первых успехах по осуществлению послевоенной пятилетки.

Государственный план погрузки 1947 года коллектив Донецкого округа выполнил и отгрузил в счет плана 1948 года 53.245 вагонов руды, 31.722 вагона нефти и 9.135 вагонов черных металлов. Ранее срока на 101,6 проц. выполнен годовой план среднесуточной погрузки локомотивов, план капитального ремонта паровозов—на 104,5 проц., среднего—на 102,9 проц. и на 110,5 проц. выполнен годовой план ремонта вагонов. Путь почти полностью завершили программу среднего ремонта пути, связи—годовой план по всем видам ремонта устройств связи, сигнализации и автоблокировки.

В борьбе за претворение в жизнь послевоенного пятилетнего плана в Донбассе выросло много передовиков производства, значи-

тельно перевыполняющих нормы. Среди них машинисты—Даниленко, Семенов, Шумилов, Алексеев, диспетчеры—Бостырко, Байрачная, Пиховкина, составители—Шмагов, Зайцев, Дорош, весовщики—Вязлова, Яблоуновская, котельный мастер депо Швангарев, бригадир пути Нефедов, слесарь Харьковского паровозоремонтного завода Березной, токарь Панютинского вагоноремонтного завода Пахомов и многие другие.

На магистралах Донецкого округа широко развернулось патриотическое движение железнодорожников за досрочное выполнение личных годовых и пятилетних заданий.

Жизнотворная сила советского патриотизма, благородное стремление отблагодарить большевистскую партию и советское правительство, Вас, наш родной отец и учитель, за неустанную заботу о советских людях, о нас, железнодорожниках,—это то, что руководило нами в борьбе за неуловимый подъем погрузки и перевозок важнейших народнохозяйственных грузов, прежде всего донецкого угля и криножорожковой руды.

За первые два года послевоенной пятилетки план погрузки нами выполнен на 101 проц. При этом общая погрузка в 1947 году увеличилась против 1946 года на 16,8 проц., а погрузка угля—на 13,8 проц., руды—на 40,4 проц., металла—на 31,3 проц. По мы выполняем, что растет угольная, металлургическая, машиностроительная промышленности—все отрасли народного хозяйства требуют от нас, железнодорожников, более высоких темпов перевозок, повышения качества нашей работы.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, в 1948 году:

- перевыполнить план погрузки и в первую очередь угля, руды, черных металлов и нефтепродуктов;
- ускорить оборот вагона против задания на 4,8 часа;

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Донецкого округа железных дорог.

От рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих УРАЛО-СИБИРСКОГО округа железных дорог

Великому вождю народов

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Железнодорожники Урало-Сибирского округа шлют Вам, нашему великому вождю, другу и учителю, горячий привет и сердечное пожелание доброго здоровья и многих лет жизни на благо нашей могучей Родины. Мы счастливы доложить Вам, Иосиф Виссарионович, что, реализуя свои обязательства, данные Вам в День железнодорожника, выполнили в целом по округу годовой план погрузки.

В 1947 году ежедневно грузилось на 756 вагонов и выгружалось на 593 вагона больше, чем в 1946 году, а в сравнении с 1940 годом общая среднесуточная погрузка возросла в 1947 году на 2.324 вагона и выгрузка—на 3.145 вагонов.

В 1947 году против 1946 года погрузено угля больше на 152 тысячи вагонов, руды—на 7.059 вагонов, черных металлов—на 18.553 вагона, лесных грузов—на 18.817 вагонов. Досрочно завершил годовой план среднего и полемочного ремонта паровозов, электровозов и вагонов. Объем путевых работ в 1947 году выполнен в среднем в полтора раза больше, чем в 1946 году, в результате чего улучшилось состояние пути и уменьшилось количество длительных простоев поездов.

План капитального ремонта устройств сигнализации и связи выполнен на 104 проц., и среднего ремонта—на 102 проц.

Строители завершили в 1947 году следующие важнейшие объекты: новую линию Сосновка—Алашасевск, электрификацию участков Златоуст—Бердурт и Палежиплек—Богословск, развитие станций Москва, Картамы, Дружинин и Караганда, механиз-

ацию сортировочной горки на станции Смычка, автоблокировку на участке Пермь—Чусовская, вагоновожатого на станции Илдеждинск и ряд других объектов.

В 1947 году введено в эксплуатацию 95,8 тыс. кв. метров жилой площади, в том числе 1.403 индивидуальных дома для локомотивных бригад.

В ответ на призыв трудящихся Ленинграда мы, железнодорожники Урало-Сибирского округа, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, подтягивая свои резервы и возможности, берем на себя в 1948 году следующие обязательства:

- перевыполнить общий план погрузки, в первую очередь по угля, металлу, руде и лесу;
- сократить оборот вагона против задания на 2,4 часа;
- выпустить из среднесуточного ремонта к 1 декабря 450 паровозов, восстановить по методу тимоншенев 130 паровозов и 20 пассажирских вагонов;
- сверх плана произвести: капитальный и средний ремонт 2.600 товарных вагонов; средний и годовой ремонт 100 пассажирских вагонов;
- выполнить план ремонта на заводах: паровозов—на 103 проц., вагонов—на 107 проц.;
- выполнить к 1 ноября план путевых работ в объеме: 309 км—реконструкции пу-

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Урало-Сибирского округа железных дорог.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады сообщить Вам, дорогой товарищ Сталин, что работники лесной промышленности и крестьяне Советской Литвы по состоянию на 26 февраля выполнили установленный Министерству лесной промышленности республики государственный план осенне-зимних лесозаготовок по заготовке на 101,3 проц. и по вывозке на 100,3 проц.

Заготовка и вывозка древесины сверх плана продолжается.

Председатель Совета Министров Литовской ССР ГЕДВИЛАС. Секретарь ЦК КП(б) Литвы СНЕЧКУС. Министр лесной промышленности Литовской ССР ПОНОМАРЕВ.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что работники лесной промышленности и крестьяне Советской Латвии досрочно выполнили установленный Министерству лесной промышленности республики государственный план осенне-зимних лесозаготовок.

К 24 февраля 1948 г. заготовлено на 595 тыс. кубометров и вывезено на 590 тыс. кубометров леса больше, чем за весь осенне-зимний сезон 1946—1947 гг.

Заготовка и вывозка древесины сверх плана продолжается.

Председатель Совета Министров Латвийской ССР ЛАЦИС. Секретарь ЦК КП(б) Латвии КАЛНБЕРЗИН. Министр лесной промышленности Латвийской ССР ГУСТСОН.

ОБЗОР ПЕЧАТИ: Полнее и ярче осветить местную жизнь (3 стр.).

Е. Кононенко. — «Литературные пятницы» на заводе (3 стр.).

Шахматный чемпионат мира (3 стр.).

На лондонском совещании по вопросу о Германии (4 стр.).

Выступление Тольятти (4 стр.).

Военные планы Англии и США (4 стр.).

Разброд в лагере греческих монархофашистов (4 стр.).

Население Северной Кореи обсуждает проект временной конституции (4 стр.).

По Советскому Союзу

Промышленность Таганского, Москворецкого и Онтарибского районов столицы выполнила план двух месяцев

Промышленность Таганского района г. Москвы завершила план двух месяцев 1948 года на 104 процента. Промышленность Москворецкого района выполнила план двух месяцев на 103 процента. Выполнила производственную программу двух месяцев также промышленность Онтарибского района столицы.

Кант—Рыбачье

Замечательное строительство высокогорной железной дороги

ФРУНЗЕ, 2. (Корр. «Правды»). Подходит к концу строительство высокогорной железной дороги Кант—Рыбачье. Бригады путеукладчиков вышли на трассы Боомского ущелья на просторах Иссык-Кульской котловины и работают на 312-м километре от города Фрунзе. Самый трудный участок о протраждающихся путь гигантских скал и каменных осыпей остался позади. До берегов Иссык-Куля предстоит пройти не более 12 километров.

На строительстве ширится социалистическое соревнование. Первенство среди путеукладчиков с начала года удерживает бригада тов. Тунгагарова.

В Рыбачье идет строительство вокзала, парового депо, жилых домов и школы для железнодорожников.

ПЕРЕД ПУТИНОЙ В ПРИМОРЬЕ

Рыбаки Советского Приморья готовятся к весенней путине. В беседе с корреспондентом «Правды» начальником Главного управления рыбной промышленности Приморья тов. Ш. Найданов рассказало:

— В текущем году предпринятая планка предстоит выловить рыбы на 48 процентов больше, чем в прошлом году.

Усиленно готовится к путине рыболовная и крабовая флотилия. Крабовая флотилия пополняется новыми судами.

В наступающее время производится ремонт судов. На заводе имени Ворошилова ремонтируются суда-катеры, в том числе крупное рыболовное судно «Алеут».

Трудовые будни воинов-панфиловцев

АЛМА-АТА, 2. (Корр. «Правды»). Всей стране известны воинские подвиги дивизии, сформированной в первый год Отечественной войны в Казахстане, получившей название гвардейской дивизии имени генерала Панфилова.

После войны тысячи воинов-панфиловцев возвратились на фабрику, завод, колхозные поля, кафедры учебных заведений, на сцены театров, в аудитории вузов. Бывший фронтовик Герой Советского Союза Малик Габдуллин успешно защитил диссертацию и стал кандидатом филологических наук. Демобилизованный офицер агроном Сергей Балмыков вывел новый сорт засухоустойчивых фруктовых растений для Южного Казахстана и стал кандидатом биологических наук. Бывший разведчик Григорий Яковлев, сейчас лучший станционер-электроварщик Алма-Аты, длет 3—5 норм за смену.

Одиннадцать норм за смену

Яков Троиц принял вызов Александра Тюрюкова

КРИВОЙ РОГ, 2. (Корр. «Правды»). Стахановец-бурилятник Кривокрылья Яков Троиц на шахте «Коммунар» обурла за смену 10 забоев на парельных работах. За смену Яков Троиц выполнил свою норму на 1.117 проц.

В Кривой Рог в адрес тов. Троица прибыло письмо от знакомого забойщика Донбасса Александра Тюрюкова с вызовом на соревнование.

— Я принимаю вызов тов. Тюрюкова,— заявил Троиц. — За 16 месяцев и выполнил пять годовых норм. В ответ на вызов Тюрюкова беру обязательство к 1 мая 1949 г. завершить выполнение двух пятнадцатых заданий.

УСПЕХ ГОРЬКОВСКОГО АВТОЗАВОДА

ГОРЬКИЙ, 2. (По телефону). Работники Горьковского автозавода им. Молотова увеличили выпуск грузовых машин и легковых автомобилей «Победа» и полностью выполнили производственный план двух месяцев. Весь февраль завод выпускал машины строго по графику.

МТС БЕЛОРУССКОЙ ССР ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И ПРИЦЕПНЫХ СЕЛЬХОЗМАШИН

МТС Белорусской ССР к 1 марта выполнили годовой план осенне-зимнего ремонта тракторов на 101,1 процента. Отремонтировано на 946 тракторов больше, чем на то же число в прошлом году. Выполнили также план ремонта прицепных орудий.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении народной артистки СССР Е. П. Корчагиной-Александровской орденом Ленина

Вышел в свет 16-й том Сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет шестнадцатый том четвертого издания Сочинений В. И. Ленина.

Шестнадцатый том содержит произведения В. И. Ленина, написанные во время с сентября 1909 года по декабрь 1910 года. Основное содержание тома составляют статьи и документы, посвященные борьбе за партию, за ее революционные принципы, против двух видов оппортунизма в партии: ликвидаторов, «прямых противников партии», и отзовистов, «скрытых недругов партии», а также против принищенных, прикрывавших их в других оппортунистов.

Борьбе с ликвидаторством—агентурой либеральной буржуазии в партии—посвящены работы: «Разоблаченные ликвидаторы», «Применя ликвидаторов в партийные задачи большевиков», «Голос Социал-Демократов» и Череванин», «Голос ликвидаторов против партии».

Статья «О фракции сторонников отозвизма и богостроительства», «Беседа с петербургскими большевиками», «Позорный провал», «О фракции «впередовцев» направлены против отозвизма и ультиматизма.

В работе «Заметки публициста» дана оценка решений Ивского пленума ЦК РСДРП 1910 года, характеристика борьбы на пленуме с ликвидаторами, троцкистами и примиренцами.

Статья «Одиннадцатая сессия Международного социалистического бюро», «Вопрос о кооперативах на Международном социалистическом конгрессе в Копенгагене».

Угольная промышленность выполнила план двух месяцев

Министерство угольной промышленности простотных районов СССР в минувшем феврале достигло наивысшего уровня среднесуточной добычи угля. Февральский план выполнен на 101,7 проц. Выполнен также план горючего для нужд промышленности.

Программа первых двух месяцев года выполнена на 103,9 проц. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост добычи составил 14,9 проц.

Министерство угольной промышленности западных районов СССР выполнило февральский план добычи угля на 102,2 процента.

Двухмесячный план министерством выполнен на 104,3 процента. Фактическая добыча за январь и февраль на 29,4 проц. выше, чем в соответствующем периоде прошлого года.







ПОЛНЕЕ И ЯРЧЕ ОСВЕЩАТЬ МЕСТНУЮ ЖИЗНЬ

В одесской газете «Большевистское знамя» выпущена статья под заглавием «Сегодня и завтра города-героя». Это отчет о выставке, приуроченной к одесской городской партийной конференции.

«Выставку открывает комната... посвященная морскому транспорту. В этом характерная черта нашего морского города, его лицо, его ведущая профессия...»

На большом стенде показано возрождение Одесского порта. Вот...

«...снимки, запечатлевшие порт в первые дни после освобождения Одессы от вражеской оккупации...»

Статья о выставке написана тепло. Она повествует о негасимой воле и неистощимой энергии трудящихся города-героя...

Из отчета о выставке мы узнаем, что одесская промышленность выпускает сложные фрезерные станки и другие машины новейших конструкций.

«Выставка насыщена таким обилием экспонатов, что порой кажется, будто и в самом деле совершаешь путешествие по заводам...»

Прочитав эти строки, невольно хочется спросить: почему же в обычных номерах газеты так мало экономической, производственной и культурной информации с заводов и фабрик города?

Одесса — крупный культурный центр. По общему количеству «Большевистское знамя», в Одесской области насчитывается 17 высших учебных заведений и 38 техникумов.

«В области — 30 научно-исследовательских учреждений, разрешающих важнейшие научные проблемы...»

Газета крайне неудовлетворительно освещает деятельность колхозов, научных учреждений. Скучно и отрывочно пишет она и о жизни высших учебных заведений города.

В прошлом году в области было 38 республиканских санаториев. Восстанавливались и строятся новые санатории. Эти цифры изложены нами из материалов отчета Одесского областного Совета депутатов трудящихся, помещенных в газете.

В редакции явно недооценивают воспитательное значение информации. Отдел информации задуман, заброшен. Он ведется бессистемно. Информация появляется в газете от случая к случаю.

«Воспитательное значение информации. Отдел информации задуман, заброшен. Он ведется бессистемно. Информация появляется в газете от случая к случаю...»

Даже в воскресных номерах редакция дает скудную информацию. Не пишет газета и о том, как отдыхает трудовая Одесса. Информация с мест почти отсутствует.

«Одесская филармония организует проведение массового музыкального лектория...»

Что это означает, как можно «провести лекторий»?

Иногда наблюдается нездоровая погоня за внешним эффектом. В одном номере газеты сообщается, что...

«Одесский горком ЛКСМУ и Дом санитарного просвещения организовали университет для родителей...»

Слишком громко сказано: — родительский университет. Кроме того надо писать о назначениях подобного рода.

Не только одесская газета плохо освещает местную жизнь. Во многих газетах информация поставлена неудовлетворительно. Есть еще журналисты, которые высокомерно и пренебрежительно относятся к этой работе.

Они считают, что информация — это материал второго сорта, что газета вполне может обходиться без него. Эти товарищи забывают, что наша советская газета обязана осведомлять читателей обо всем том новом и значительном, что происходит в республике, в городе, в районах области.

Важное значение информации. Отдел информации задуман, заброшен. Он ведется бессистемно. Информация появляется в газете от случая к случаю. Ей отводится ничтожное место. Непременно провозгладе статьи и корреспонденции вытесняют ее с газетного листа.

Даже в воскресных номерах редакция дает скудную информацию. Не пишет газета и о том, как отдыхает трудовая Одесса. Информация с мест почти отсутствует.

«Одесская филармония организует проведение массового музыкального лектория...»

Что это означает, как можно «провести лекторий»?

Иногда наблюдается нездоровая погоня за внешним эффектом. В одном номере газеты сообщается, что...

«Одесский горком ЛКСМУ и Дом санитарного просвещения организовали университет для родителей...»

Слишком громко сказано: — родительский университет. Кроме того надо писать о назначениях подобного рода.

Не только одесская газета плохо освещает местную жизнь. Во многих газетах информация поставлена неудовлетворительно. Есть еще журналисты, которые высокомерно и пренебрежительно относятся к этой работе.

Они считают, что информация — это материал второго сорта, что газета вполне может обходиться без него. Эти товарищи забывают, что наша советская газета обязана осведомлять читателей обо всем том новом и значительном, что происходит в республике, в городе, в районах области.

«Одесская филармония организует проведение массового музыкального лектория...»

Что это означает, как можно «провести лекторий»?

Иногда наблюдается нездоровая погоня за внешним эффектом. В одном номере газеты сообщается, что...

«Одесский горком ЛКСМУ и Дом санитарного просвещения организовали университет для родителей...»

Слишком громко сказано: — родительский университет. Кроме того надо писать о назначениях подобного рода.

Не только одесская газета плохо освещает местную жизнь. Во многих газетах информация поставлена неудовлетворительно. Есть еще журналисты, которые высокомерно и пренебрежительно относятся к этой работе.

Они считают, что информация — это материал второго сорта, что газета вполне может обходиться без него. Эти товарищи забывают, что наша советская газета обязана осведомлять читателей обо всем том новом и значительном, что происходит в республике, в городе, в районах области.

«Одесская филармония организует проведение массового музыкального лектория...»

Что это означает, как можно «провести лекторий»?

Иногда наблюдается нездоровая погоня за внешним эффектом. В одном номере газеты сообщается, что...

«Одесский горком ЛКСМУ и Дом санитарного просвещения организовали университет для родителей...»

Слишком громко сказано: — родительский университет. Кроме того надо писать о назначениях подобного рода.

Не только одесская газета плохо освещает местную жизнь. Во многих газетах информация поставлена неудовлетворительно. Есть еще журналисты, которые высокомерно и пренебрежительно относятся к этой работе.

Они считают, что информация — это материал второго сорта, что газета вполне может обходиться без него. Эти товарищи забывают, что наша советская газета обязана осведомлять читателей обо всем том новом и значительном, что происходит в республике, в городе, в районах области.

Шахматный чемпионат мира

ТАГА. 2. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня в концертном зале «Диренту» состоялся первый тур шахматного матча-турнира на первенство мира. Ровно в 17 часов 30 минут по местному времени бургомистр города Гаги сделал первый ход в партии Эйве—Керес. Через несколько секунд им был сделан первый ход в партии Смыслов—Решевский.

На обоих досках королевские пешки продвинулись на два поля. Дальше партии развивались по-разному. Смыслов—Решевский за несколько минут сделал по 16 ходов. Быстрее по дебюту получили определенное позиционное преимущество. Постепенно увеличивая его, Смыслов к 25-му ходу имел подавляющую позицию. Однако здесь он не нашел правильного пути к реализации своего превосходства, и постепенно партия выравнивалась. На 41-м ходу противники согласились на ничью.

Экс-чемпион мира Эйве и чемпион Советского Союза Керес сыграли один из вариантов испанской партии. Сначала преимущество было на стороне голландского гросмейстера, но после его ошибочного 14-го хода Керес удалось получить контр-удар. Находясь под впечатлением, что его позиция все еще лучше, Эйве неосмотрительно ослабил свою пешечную конфигурацию. Энергично играя, Керес быстро создал сильнейшую атаку на короля противника. После 42-го хода партия отложена в следующую, безразличной для Эйве позиции.

Черныш — П. Керес.

В этом положении черныш записали свой 42-й ход.

Завтра на матч-турнире день допгрышиши.

Гроссмейстер И. БОНДАРЕВСКИЙ.



Белые — М. Эйве.

Завтра на матч-турнире день допгрышиши.

Гроссмейстер И. БОНДАРЕВСКИЙ.

ДЕКАДА ЛИТОВСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В МОСКВЕ

Вчера в клубе Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова состоялась четвертый вечер декады литовской литературы в Москве.

Действительный член Академии наук Литовской ССР поэт В. Миколайтис-Путинас охарактеризовал основные пути развития литовской литературы. Затем литовские поэты И. Шимкус, Э. Межелайтис, В. Вальсоне, Е. Матушевичус и В. Реймерис прочли свои стихи. С чтением переводов выступили И. Тихонов, П. Антокольский, П. Шубин, С. Шеринский и другие.

От имени студентов и преподавателей университета литовских писателей приветствовал проректор МГУ профессор К. А. Салшев. Ответную речь произнес председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР писатель Ю. И. Палецкис.

Вечер закончился концертом литовских артистов.

СМОТР АРМЕЙСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Вчера состоялась заключительный концерт смотра армейской художественной самодеятельности Московского военного округа, посвященный 30-й годовщине Советской Армии.

Смотр проходил в соединенных и гарнизонах в течение нескольких недель. В художественной самодеятельности принимают широкое участие солдаты, сержанты и офицеры. На заключительном концерте выступили лучшие коллективы и исполнители.

Огромная сцена Центрального Театра Красной Армии едва вмещала обилие артистов и воспитанников военно-музыкальных школ Московского гарнизона (тирижер подполковник Р. Мостов). С большим подъемом хор исполнил «Кантату о Сталине», «Гвардейскую походную» и строевую песню «За край родной».

Много художественного вкуса, мастерства и выдумки вложили в исполнение остальные участники вечера.

Концерт прошел с большим успехом.

РАСШИРЕНИЕ КУЙЫШЕВСКОГО ГАЗОПРОВОДА

КУЙЫШЕВ. 2. (Корр. «Правды»). Сдан в эксплуатацию 12-километровый Садовнический газопровод. Таким образом, новое богатейшее месторождение природного газа включено в главный газопровод Похвистинско-Куйбышев. Подача газа в Куйбышев возрастает.

Хроника культурной жизни

От корреспонденции «Правды»

«Горьковский чтения проводятся в городе Фрунзе в публичной библиотеке имени Чернышевского. По воскресеньям здесь читаются лекции о великом пролетарском писателе».

«Первый номер киножурнала «Новости нашего края» вышел в свет на экраны кинотеатров Ярославля. Киножурнал, освещающий жизнь области, будет выходить два раза в месяц».

«50 юной и девушек — выпускников казахского и русского отделений филологического факультета Казахского университета имени С. М. Кирова — направлены на работу в институты и училища Казахстана».

«Сельские лектории организованы в Кисло-Сытошском районе, Киевской области. В селах района за сорок дней прочтано 160 лекций».

«Колхозный Дом культуры построен в сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ленинского района, Таджикиской ССР. На строительство колхоз затратил свыше 200.000 рублей».

На партийных конференциях Против администрирования, за вдумчивую организаторскую работу

За последние два года послевоенной пятилетки Алтайский край достиг заметных успехов в покое сельского хозяйства. Эти успехи могли быть более значительными, если бы за периодом районы не скрывались отстающие. Один из таких отстающих районов, Ребрихинский, в минувшем году выполнил план сдачи зерна государству лишь на 67 процентов, а семян засыпал только 34 процента.

Столь плохие итоги не были неожиданными для Алтайского крайкома ВКП(б). Район сильно отставал и в 1946 году. Он отстал и в подготовке к предстоящему весеннему севу. На примере этого района видны серьезные недостатки в работе и самого крайкома по руководству сельским хозяйством.

Крайком партии давно должен был внимательно изучить причины отставания района и улучшить руководство им, чтобы быстрее подтянуть его. Но, оценивая работу по средним данным, крайком упустил из виду отстающие районы, в том числе и Ребрихинский.

Права, спустя почти полгода после февральского пленума ЦК ВКП(б) бригада крайкома обследовала деятельность Ребрихинского райкома партии. В докладной записке бригады отмечалось, что райком не перестроился в соответствии с указаниями пленума ЦК ВКП(б), руководит колхозами поверхностно. Внутривластная и партийно-политическая работа запущена. Вместо усиления советских и хозяйственных органов райком велел на путь помыли. Новый секретарь райкома тов. Шидлов не считался с мнением членов бюро райкома, скрывал от членов партии решение райкома «О недостатках в практике проведения бюро Ребрихинского райкома».

Из докладной записки следовало, что району нужна серьезная помощь комсомольцев и хозяйственных органов, но она не была ему оказана.

Недавно здесь состоялась районная партийная конференция. Секретарь райкома партии тов. Шидлов признал на конференции, что крайком сделал ошибку, поручив ему руководить райкомом. «Эта работа», — сказал он, — мне не под силу. И это признание последовало после трагического происшествия его на посту первого секретаря райкома. Деlegates конференции сделали из признания Шидлова необходимые организационные выводы. При этом они выразили справедливое удивление по поводу того, что крайком считает так долго торчать плетуху работу райкома партии.

Претворяя в жизнь решения февральского пленума ЦК ВКП(б), многие райкомы партии Алтай утратили руководство сельским хозяйством. Но присутствие Ребрихинского райкома поверхностность в руководстве, администрирование, нарушение демократических характеристик и для некоторых передовых районов Алтай.

Колхозный район занимает в крае одно из ведущих мест. Однако и здесь в прак-

тике работы райкома имеют место серьезные недостатки — неинициативность в колхозах, командование, поверхностность в руководстве, пренебрежительное отношение к политической и воспитательной работе на селе.

Об этом говорили делегаты районной партийной конференции. Они указывали, что райком партии допускает администрирование в своей деятельности, запустил воспитательную работу с кадрами.

Председатель колхоза «Красный городок» тов. Топков говорил на конференции: — Я работаю председателем десяти дет. колхозов всегда выполняю государственные планы и задания. Я был бы рад видеть в колхозе представителя райкома — помощника, советчика. Колхозники жаждут услышать доклад, лекцию. Но вместо лектора райком присылает ревизора, вместо помощника — администратора. Кому нужны такие неудобочеловеки?

Делегаты конференции говорили о фактах нарушения внутривластной демократии. В первичной партийной организации подполкома районного совета, расположенного в том же районе, что и райком, партийные собрания не созывались восемь месяцев. Почти все выступления обращались к необходимости улучшить руководство крайкомом. Делегаты отмечали, что во время хлебозаготовок в районе бывал секретарь крайкома по пропаганде тов. Коробельников. Однако он ни разу не заглянул в отряд пропаганды и агитации райкома, не поговорил ни с одним пропагандистом.

На ряде партийных конференций указывалось, что критика и самокритика в партийных организациях Алтай находится еще на низком уровне.

Об этом говорили, например, делегаты партийной конференции Центрального района города Барнаула. Райком партии примирчески относился к фактам зажима критики. Более того, зажим критики и сам первый секретарь райкома тов. Лагутина. Делегаты конференции отметили это в решении конференции, что вызвало неудовольствие представителей крайкома тов. Коробельникова. Он предложил переголосовать пункт, где говорится о фактах зажима критики со стороны Лагутина. Однако конференция абсолютным большинством голосов снова подтвердила свое решение.

5 марта открывается алтайская краевая партийная конференция. Стоит напомнить, что о фактах нарушения демократии и наличии администрирования в партийных организациях Алтай говорится уже не впервые. Приведенные выше примеры показывают, что эти недостатки еще не устранены в полной мере и что Алтайскому крайкому ВКП(б) необходимо добиваться дальнейшего улучшения руководства сельскими райкомами партии.

Ф. ШАМЕТЬКО. (Корр. «Правды»)

В этом положении черныш записали свой 42-й ход.

Завтра на матч-турнире день допгрышиши.

Гроссмейстер И. БОНДАРЕВСКИЙ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ КОММУНИСТОВ

На Ленинской районной партийной конференции тов. Ульяновский резко критиковал райком за неудовлетворительную постановку внутривластной и идеологической работы. В погоне за количественным ростом партийных рядов райком велел по существу на путь огульного приема в партию. За последние шесть месяцев райком рассмотрел 318 заявлений о приеме в партию, и все товарищи, подавшие заявления, за исключением одного человека, приняты в ВКП(б). Райком оказался настолько неразборчивым, что принимал в партию людей при наличии у них лишь двух рекомендаций.

Райком партии совершенно не заботился о воспитании молодых коммунистов. Число кандидатов с прощальным стажем за отчетный период не только не уменьшилось, а, наоборот, увеличилось и достигло 86 процентов.

Райком партии не интересуется качеством политического просвещения коммунистов, не контролирует учебу товарищей, самостоя-

тельно изучающих марксизм-ленинизм. После выборов в местные советы райком ослабил массово-политическую работу среди населения, растерял агитаторов. Руководящие работники райкома редко бывали на предприятиях, не выступают перед рабочими с политическими докладами.

Выступления коммунистов показали, что райком слабо заботился о благоустройстве района и удовлетворении повседневных нужд населения.

Плохое впечатление произвело на делегатов выступление секретаря горкома партии тов. Балабанова. Делегаты конференции ожидали, что он сделает серьезный анализ деятельности райкома, вскрыет недостатки и ошибки в его работе, укажет пути их устранения. Ничего об этом секретарь горкома не сказал.

Г. ПАНТЮШЕНКО. (Корр. «Правды»)

«Литературные пятницы» на заводе

В Москве во Дворце культуры завода имени Горьбунова каждую пятницу выступают мастера художественного чтения. Они читают произведения классической и современной литературы. Обычно художественному чтению предшествует выступление одного из писателей, о его опыте, о произведении, которое будет исполняться.

Недавно мы были на одной «литературной пятнице». Мы слышали много благодарных слов по адресу авторов-чтецов за то огромное наслаждение, которое они приносят слушателям.

Сто «литературных пятниц». Это дается уже два года. Это уже прочно вошло в быт завода и всего поселка. Это стало потребностью. Пятницу ждут с нетерпением и рабочим, и инженерами, и учащая молодежь, и педагоги.

Кто же выступает? Крупные мастера — чтецы, талантливые актеры: Качалов, Орлов, Кочаряй, Журавлев, Шварц, Камилла, Алексеев, Царев, Эфрос, Ярославцев, Балашов, Голубев, Львова, Глазунов... Сожалению, мы лишены возможности перечислить все фамилии исполнителей, потому что их очень много. Вступительные слова говорят видные профессора, кандидаты филологических и педагогических наук.

А что читают? Произведения Пушкина, Льюиса Толстого, Гоголя, Чехова, Тургенева, Некрасова, Лермонтова, Гайдарова, Салтыкова-Щедрина, Лескова, Карамзина, Максима Горького, Алексея Толстого... Тридцать две пятницы по адресу авторов-чтецов за то огромное наслаждение, которое они приносят слушателям.

Воспитывает невольно вопрос: каким образом удалось клубу завода привлечь к себе весь цвет наших мастеров этого жанра и сделать их выступление постоянными, регулярными? Почему так повезло именно этому заводу, почему с такой готовностью едут каждую пятницу на окрестки Москвы наши выдающиеся чтецы?

Это сделала жизнь. Давным-давно, к сожалению, известно плохое отношение работников Всесоюзного гастроляно-концертного объединения, филармонии и артистов к такому жанру искусства, как художественное чтение. Они, видите ли, считают этот жанр скучным и невыгодным. Всегда нехотим и редко представляем они даже крупным мастерам-чтецам площадку для концертов. Наши мастера-чтецы, в буквальном смысле слова,

стосковались по такой «площадке», где бы они могли спокойно показывать свою творческую работу, в которую вложено столько труда, нервной энергии, сердечного жара. Они всегда мечтали, конечно, о «Театре чтеца», ибо важная их работа по существу — своеобразный литературный спектакль. Но мы говорили: «Да это же невыгодно, разве пойдут широкие массы в ваш театр? Звать! Звать!»

Народный артист Армянской ССР Сурик Кочаряй, интуитивно художественного чтения, постепенно стал искать площадку для показа работ актеров-чтецов народу. Пусть один раз в неделю в заводском клубе — нужно было доказать светским и делегам жизнеспособность любимого жанра.

Сурик Кочаряй и артистка театра им. Вахтангова Вера Львова, тоже горячая энтузиастка художественного чтения, уехали и обдумали вокруг себя чтецов и организовали во Дворце культуры завода имени Горьбунова эти «литературные пятницы». Нам встречался им пошел и крепко помог Киевский райком партии.

Вкусы и культурные потребности наших рабочих давно выросли и, как видно, переросли запросы иных театральных людей. На «литературные пятницы» во Дворец культуры приходит по несколько сот человек. Ничто не мешает, никто не уходит. И зал порой не вмещает всех желающих послушать художественное чтение.

Итак, сама жизнь разрешила спор — жизнеспособен ли жанр художественного чтения и нужен ли «Театр чтеца».

Елена КОНОНЕНКО.

В обход принципов демократии

Недавно в Кировской области состоялась безобразнейшая районная партийная конференция. Делегаты ее подвергли резкой критике недостатки в деятельности райкома ВКП(б) и его первого секретаря тов. Хазова.

Делегаты конференции отмечали, что секретарь райкома не воспитывает партийные и хозяйственные кадры в духе непримиримости к недостаткам, мало интересуется политической учебой коммунистов и вообще не выполняет партийно-политической и идеологической работы. Тов. Хазов очень редко бывает в первичных партийных организациях, руководит при помощи бумажных директив.

Коммунисты не раз сигнализировали обкомом о негодных методах руководства секретаря райкома и о том, что он не пользуется партийной организацией агитаторов.

Обком бюро обкома не прислушалось к мнению коммунистов района и решило, что тов. Хазов должен быть оставлен на посту секретаря райкома. На совещании представителей делегаций шесть делегатов высказались за то, чтобы не рекомендовать тов. Хазова в новый состав райкома. Они мотивировали свои доводы той суровой критикой, которой была подвергнута деятельность секретаря райкома на конференции. Тем не менее их доводы не были приняты во внимание вторым секретарем обкома тов. Сифуровым, участвовавшим в работе конференции.

Конференция постановила избрать райком в составе 31 человека. Когда же было закончено выдвижение и обсуждение кандидатур в члены райкома, то оказалось, что в списке осталось 33 человека. Создалась явная угроза, что вряд ли тов. Хазов будет избран, так как кандидатов было выставлено больше, чем нужно было избрать. Чтобы избежать этой угрозы, тов. Сифуров заявил, что обком не будет возражать, если состав членов райкома будет увеличен до 33 человек. Не успев делегаты обсудить целесообразность такого предложения, как оно было проголосовано. Все-таки пытался возразить, но было уже поздно.

В конце концов тов. Хазов был избран в райком, но получил «против» чуть-чуть меньше половины голосов. Так вопреки воле значительной части делегатов он был введен в новый состав райкома.

Примерно такая же история произошла в январе этого года на областной комсомольской конференции при выборах руководящих органов. Конференция постановила избрать в состав обкома ВЛКСМ 57 человек, а в список для тайного голосования было выдвинуто 59 кандидатов. Секретарь обкома партии по кадрам тов. Лузин не был согласен с решением, что при таком положении кооптации из работников обкома комсомола будет избаллотировано, и предложил увеличить число членов обкома ВЛКСМ до 59 человек, что и было сделано.

Результаты голосования полностью подтвердили опасения тов. Лузинна, так как второй секретарь обкома комсомола тов. Масленников, например, получил самое большое число голосов «против», хотя он и был избран в состав обкома комсомола. Он был избран и секретарем обкома комсомола. Но как? «За» голосовало 28 человек обкома, «против» — 21.

Бюро обкома партии, подводя итоги выборов районных партийных органов, не придало значения тому, что произошло на безобразнейшей партийной конференции.

И. ЛУКИН. (Корр. «Правды»)

Районные партийные конференции в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД. 2. (Корр. «Правды»). В Ленинграде состоялась партийная конференция Кировского, Василеостровского, Петроградского, Приморского, Фрунзенского, Дзержинского и Сестрорецкого районов.

В повестке дня конференции — отчеты и выборы районных комитетов партии. Конференция прошла организованно, с большой активностью.



Американо-итальянский секретный договор

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). Выходящая в Гаване (Куба) газета «Об», ссылаясь на достоверные источники, сообщает, что США заключила тайный военный договор с Италией. Договор предоставляет США возможность: 1) использовать итальянскую территорию для ведения войны против третьей державы; 2) полностью контролировать итальянские авиационные базы и морские порты во время такой войны; 3) стандартизировать вооружение итальянской армии на основе американских образцов и вести дальнейшую подготовку и обучение войск в соответствии с методами американской армии; 4) укрепить и восстанавливать военные базы на территориях бывших итальянских колоний в Северной Африке.

Провокационная деятельность американской военщины в Триесте

БЕЛГРАД, 1 марта. (ТАСС). По сообщениям лиц, прибывших из Триеста, американские военные власти в Триесте сформировали 30-тысячный, хорошо вооруженный корпус гражданской полиции, состоящий из итальянских фашистов, четников и уголовных элементов. Основной задачей этого корпуса является проведение систематического террора против демократических элементов населения Триеста. Вооруженные американцами фашистские полицейские вырываются на собрания коммунистов, производят аресты по малейшему поводу и угрожают расправой всем демократам. Население Триеста возмущено также вызывающим поведением моряков американских военных кораблей, захотевших в Триест под предлогом «визитов вежливости» сделать за последнее время особенно частыми. Американские военные моряки открыто заявляют, что в случае победы демократических партий на предстоящих выборах в Италии военные силы США и Средиземном море подадут демократическое движение путем прямого вооруженного вмешательства.

Несмотря на все преследования, которым подвергается со стороны американских и английских военных властей коммунистическая партия Триеста, ее авторитет среди трудящегося населения неуклонно возрастает и численность ее увеличивается.

10 марта — заседание чехословацкого парламента

ПРАГА, 2 марта. (ТАСС). Президиум Законодательного Национального собрания Чехословакии решил созвать очередное заседание парламента на 10 марта. На этом заседании премьер-министр Готвальд сделал заявление о программе нового правительства Национального фронта. Правительство уже приступило к разработке своей программы, которую оно предложит на утверждение парламента 10 марта.

ПРАГА, 2 марта. (ТАСС). Президиум комитета действия народно-социалистической партии на своем заседании решительно осудил антисоциалистическую политику бывшего руководства партии. Президиум принял к сведению, что бывшие руководители народно-социалистической партии Зенка, Ринка, Дртина исключены из рядов партии. В решении подчеркивается, что главной задачей является доведение до конца чистки партии от антинародных элементов. Президиум принял решение в дальнейшем именовать партию Чехословацкая социалистическая партия.

К событиям в Ираке

ТЕГЕРАН, 29 февраля. (ТАСС). Как утверждали в местных журналистских кругах, во время недавних событий в Ираке, когда иракский народ единодушно выступил против заключения кабального англо-иракского договора, регент Ирака обратился к королю Трансильвании с просьбой прислать в Багдад трансильванские войска для подавления демонстраций протеста. Утверждают, что король Трансильвании отказал в этой просьбе, так как опасался возможного сопротивления со стороны иракских войск. Журналистам стало известно и то, что начальник генерального штаба иракской армии генерал-майор Салах Самбавза регенту о решимости иракской армии допустить расстрел демонстраций трансильванцами, так как долг каждого иракского офицера и солдата является защита своего народа. Кроме того, заявил генерал, иракское офицерство возмущено действиями полиции и готово выступить на защиту народа.

БАГДАД, 2 марта. (ТАСС). На-днях багдадское радио сообщило, что регент Ирака Абдул Илах подвез секрет о роспуске иракского парламента. Багдадский корреспондент агентства Рейтер указывает, что это решение было принято после шестичасового совещания У регента, в котором принимали участие премьер-министр Мохаммед Саид Садр и министр обороны Армад Умар.

В освещенных арабских кругах полагают, что регент также утвердил ряд перемещений среди высших должностных лиц в полиции, администрации и генеральном инспекторате по пропаганде. Все эти изменения явились следствием обострения того политического направления, которое сложилось в результате подписания бывшим премьер-министром Салахом Дабуром «нового» англо-иракского договора в Портсмуте. Этот договор, как известно, вызвал возмущение широких масс иракского народа, которое было поддержано общественностью других арабских стран — Сирии, Ливана и Египта, протестовавшей против навязанных Англией кабальных договоров арабским странам. В Ираке состоялись многочисленные демонстрации, участники которых требовали роспуска нынешнего парламента, как не представляющего воли иракского народа.

На лондонском совещании по вопросу о Германии

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Чикаго сан» Ку пишет, что лондонское совещание трех держав по вопросу о Германии пока что достигло ничтожных результатов, причем точки зрения США, Англии, Франции и Бенилюкса (Бельгия, Голландия и Люксембург) все еще резко расходятся.

Суммируя ход обсуждения на совещании в течение прошлой недели, Ку пишет, что США потребовали, чтобы Англия и Франция прекратили дальнейшие поставки германского оборудования в счет репараций Советскому Союзу и Польше. Англия и Франция, утверждает Ку, отложили свой ответ, но скоро согласятся на это. Однако прекращение этих поставок будет иметь лишь незначительное практическое значение, так как в настоящее время Советский Союз и Польша почти не получают репараций.

По сообщениям корреспондента, США указали, что в апреле они предлагают, что-

бы Германии было разрешено сохранить многие из 682 заводов, начатых в октябре прошлого года для демонтажа. Ку указывает, что это особенно неприятно для Франции и малых стран потому, что они таким образом лишаются германских сталей, а также потому, что это означает укрепление промышленной мощи Германии. Однако, по мнению Ку, Франция и малые страны будут вынуждены согласиться на предложение США, так как заводы расположены в англо-американской зоне.

По словам корреспондента, США также категорически отвергли требование Франции и Бенилюкса о немедленном установлении международного контроля над Руром. Корреспондент добавляет, что Бенилюксу дан отпор при его попытках полностью участвовать в определении на длительный срок политики по отношению к Германии.

Военные планы Англии и США

ПРАГА, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает из Лондона корреспондент агентства Телепресс Джон Гэллоуэй, английский министерство иностранных дел выпустило «руководство» для английских «свободных» газет, в котором редакторам дается указание прибегать к извращению событий в Чехословакии, как к доказательству необходимости немедленного образования западного блока. Это «руководство» было предложено также французскому послу с тем, чтобы он передал его на рассмотрение своему правительству.

Министерство иностранных дел пыталось путем создания беспокойства в печати по поводу чехословацкого правительства вызвать кризис быстрее преодолеть сопротивление стран Бенилюкса против предложения Бениво и Маршаллом планов в отношении Западной Германии; это сопротивление усилилось в ходе происходящей сейчас в Лондоне закрытой конференции.

В то время как американцы играют роль «доброежелательных арбитров», Бениво оказывает резкое сопротивление всем требованиям французам и стран Бенилюкса относительно участия в контроле над промышленностью Рура.

На этой конференции, сообщает далее корреспондент, Бениво взял обратно сделанное им несколько недель тому назад предложение, в котором содержалась обещание другим западноевропейским странам помощи против Германии на основе расширенного англо-французского договора в Дюнкерке.

Последний англо-американский вариант предложения Бениво предусматривает, что небольшие западные державы не будут являться равными партнерами в союзе, а получат вместо того «гарантии европейской безопасности» со стороны США, Англии и, может быть, Франции.

Этот план является возрождением ста-

рого плана безопасности, выдвинутого Бирсом, и по замыслу его авторов призван обеспечить господствующее влияние англо-американцев в западном блоке и дать им возможность использовать вооруженные силы для поддержки всякого реакционного режима, которому угрожает народное сопротивление.

Навстречу также, продолжает корреспондент, что США будут настаивать на том, чтобы больше власти было предоставлено «объединенному совету начальников генеральных штабов» — организации, которая была создана в годы войны, до вторжения в Европу, сохранилась по нынешний день и оказалась полезной американцам при проведении стандартизации западных армий и стандартизации их вооружения по американским армейским нормам. Этот совет предполагается сделать верховным органом командования войсками западного блока.

США имеют сейчас в этом совете 80 процентов мест и голосов, а Англия — 20. Американцы уверены, что сохраняя большинство также и в том случае, если и французские офицеры будут участвовать в работе совета.

Генеральные штабы стран Бенилюкса получают право «советающего» голоса. Дипломаты стран Бенилюкса соглашаются с тем, что Пражская конференция министров иностранных дел славянских стран, а также система двусторонних союзов (в которых страны договариваются как равные с равным, независимо от своих размеров) свидетельствуют о возможности американского предложения относительно «авторитетных гарантий» против германской агрессии, которая может стать снова реальностью только благодаря англо-американской политике восстановления Западной Германии.

США рекомендуют западноевропейским странам отказаться от парламентаризма

РИМ, 2 марта. (ТАСС). В политических кругах Рима обращают внимание на появление в итальянских печати сообщения о докладе внешнеполитической комиссии палаты представителей США под заголовком: «Стратегия и тактика коммунизма».

Этот доклад рекомендует правительствам западноевропейских стран отменить некоторые формы «универсально-демократической» практики, как, например, пропорциональное представительство и централизация верховной власти исключительно в руках законодательных органов (парламентов), что играет на руку только одним коммунистам. Хорошо осведомленные круги указывают,

что этот доклад рассматривается как директива государственного департамента своим итальянским агентам — де Гаспери, Сарагату и Паучарди — ввиду предстоящих в Италии политических выборов. Опубликование этого документа ставится в связь с полученными на-днях сведениями о намерении правительства США вмешаться в проведение выборов в Италии с тем, чтобы не допустить победы Народно-демократического фронта.

Эти сведения, как известно, нашли подтверждение 29 февраля в передовой статье органа одной из правительственных партий газете «Воле республикана».

Население Северной Кореи обсуждает проект временной конституции

ПХЕНЬЯН, 29 февраля. (ТАСС). В соответствии с постановлением 4-й сессии Народного Собрания Северной Кореи 11 февраля здесь был опубликован для всенародного обсуждения проект временной конституции Кореи, подготовленный конституционной комиссией Народного Собрания. Опубликование проекта конституции вызвало среди населения Северной Кореи огромный политический подъем. Во многих городах в деревнях состоялись массовые митинги, на которых население горячо приветствовало проект конституции как документ огромного исторического значения, законодательно закрепляющий демократическое преобразование, осуществленные в Северной Кореи, и ускоряющий создание единой независимой демократической Кореи. С заявлениями о поддержке проекта конституции выступили все политические пар-

тии и демократические организации Северной Кореи.

В настоящее время в Северной Кореи повсеместно проходит собрания рабочих, служащих, крестьян, интеллигенции, торговцев и других слоев населения, на которых изучается и обсуждается проект конституции. Обсуждение проекта конституции ведется также на страницах печати.

В адрес конституционной комиссии поступают тысячи резолюций различных собраний и писем от отдельных лиц, одобряющих проект конституции. В ряде них содержится предложение и поправки, которые в настоящее время изучаются конституционной комиссией.

Ход обсуждения проекта конституции свидетельствует о высокой политической активности корейского народа и его стремлении к единству и демократии.

400 бойцов национального сопротивления Греции под угрозой расстрела

БРИССЕЛЬ, 2 марта. (ТАСС). По сведениям, поступившим из хорошо информированных кругов, греческое правительство решило расстрелять 400 бойцов национального сопротивления, незаконно осужденных в 1945 году за участие в декабрьских событиях в 1944 году и за участие в борьбе против немецких захватчиков и предателей греческого народа в период оккупации.

В два декабрьских события 1944 года греческое реакционное правительство Панагидру с помощью монархо-фашистских отрядов при открытом участии английских войск пыталось разгромить Национально-освободительный фронт (ЭАМ) и его вооруженные силы, созданные в ходе борьбы против немецких оккупантов, и установить

фашистскую диктатуру в стране. Как известно, греческий народ на это выступиле реакции ответил вооруженным сопротивлением. Двухмесячная борьба между греческим правительством и ЭАМ закончилась заключением соглашения, известного под именем Варкинского соглашения (12 февраля 1945 года).

В журналистских кругах обращают внимание на то, что применение греческим правительством в исполнении решения о расстреле бойцов национального сопротивления явилось бы вопиющим преступлением фашистско-монархической реакции. Это подготовленное убийство 400 патриотов фашистскими палачами не может не вызвать возмущения со стороны демократической общественности всего мира.

Выступление Тольятти

РИМ, 1 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь компартии Тольятти выступил 28 февраля с политической речью на митинге Народного демократического фронта в Неаполе.

В ходе предвыборной кампании, сказал Тольятти, со стороны противников Народного демократического фронта слышались слова, внушенные духом ненависти и раздора, слова, имевшие целью породить в итальянском народе смутные, беспорядки, страх и панику.

Со стороны фронта в ответ прозвучал призыв к единству народных демократических сил, являющихся основными силами нации, и имел место политический акт, предпринятый по инициативе председателя Учредительного собрания Террачини в целях обеспечения соглашения о перемирии политических партий с тем, чтобы предвыборная борьба развивалась в демократической обстановке. Накануне 18 апреля, сказал далее Тольятти, итальянский народ призван вести по существу ту же самую борьбу, которую он вел перед 2 июня 1946 года, — против тех же сил, во имя тех же завоеваний. 2 июня борьба с монархией велась против монархических форм или личностей, которые нас не интересовали, а против господствующего класса, который отожесточился себя с монархией — с общинной фашизма.

Ведя борьбу против этого класса, компартия требовала от итальянского народа права самому управлять своей жизнью. Чтобы дать Италии демократию, надо было нанести решающий удар старому господствующему классу, вывев из рук политическую монополию, то-есть монополию власти, и экономическую монополию, то-есть монополию на национальные достояния. Оружие, которым компартия тогда пользовалась и которое, по ее мнению, должно было обеспечить уничтожение этих двух монополий и установление подлинно демократических порядков, было единство трех больших народных партий: коммунистической, социалистической и христианско-демократической и промежуточных демократических сил.

Перед лицом угрозы, какой являлась республиканская победа 2 июня для старого реакционного господствующего класса, представители этого класса поставили вопрос: как действовать далее? Вернуться к фашизму было невозможно. Даже наиболее реакционные элементы Италии понимали, что им не удастся одержать верх над коммунистическими, социалистическими, христианско-демократическими, партизанскими и другими организованными народными движениями путем использования старых методов насилия. Это было невозможно, поскольку в Италии создалось такое положение, при котором подобная попытка немедленно привела бы к сломанию вокруг пределов сил демократии всех без исключения здоровых сил нации и сама попытка была бы подавлена в момент своего зарождения. Поэтому начались поиски иных путей. В определенный момент, особенно со времени создания христианско-демократического правительства де Гаспери, начал применяться «смазанный метод»: с одной стороны, упорное и тупое сопротивление промышленников и помещиков великому движению масс и одновременно, с другой стороны, мелкие, разрозненные террористические нападения на помещения рабочих организаций. «Все известно, что мы своевременно осознали опасность, разгадали тактику врага и что переломные силы итальянской демократии — рабочие и крестьяне — сумели дать отпор этому натиску». В довершение своего заговора реакционные слои группировались 2 июня вокруг монархии, являлись теперь свою новую организующую силу в лице христианско-демократической партии де Гаспери, которая приняла себя «одновременно как инструмент ватиканской и американской политики».

Касаясь вопроса о так называемой «американской демократии», Тольятти подчеркнул, что в Европе имеется лишь одна страна, на которую США «крепко положили свою руку», и эта страна — Греция, где

демократические порядки не существуют. По поводу «розмысленных», с таким усердием провозглашаемых внутренними дел, Тольятти заметил, что министру полиции Шельба следовало бы искать оружие в помещениях фашистских и нефашистских организаций, а также в монастырях, выстрелы против Итальянской республики раздались именно из окон монастырей. «Все известна история о социальном бащите Джулиано. Нам случайно стало известно следующее: у этого бащите имеется оружие, в том числе тяжелое, которое он получает от одного учреждения, зависящего непосредственно от американского посольства». Почему же Шельба не принял мер, чтобы распутать это дело?

Остановившись далее на кампании лжи по поводу событий в Чехословакии, Тольятти сказал:

Итальянские «демократы» хотели бы, чтобы в Чехословакии случилось то же, что во Франции и в Италии. Во Франции компартия имеет 35 процентов мест в парламенте, но ее исключили из состава правительства путем парламентского мажора. В Италии из правительства исключены коммунистическая и социалистическая партии, которые вместе имеют в парламенте больше голосов в мест, чем христианско-демократическая партия. По мнению итальянских «демократов», в Италии и во Франции демократия не нарушена. Но когда в Чехословакии парламентское меньшинство заявляет, что оно отказывается осуществлять программу, которую оно обязано выполнять, а его представители подают в отставку и заменяются в правительстве деятелями, желающими выполнять эту программу, то для итальянских «демократов» это уже не демократия, «а большевистское насилие».

Позиция, занятая так называемыми «демократами» по поводу событий в Чехословакии, полностью разоблачает антидемократический и реакционный характер устремлений тех деятелей и партий, против которых Народный демократический фронт ведет 18 апреля борьбу за демократию. Им правится демократия, но лишь до тех пор, пока она не становится подлинной демократией, пока она не осуществляет стремлений огромного большинства народа: аграрную реформу не на бумаге, а в действительности, промышленную реформу, перераспределение богатства, устранение монополий — все то, чего они не хотят. «Но демократия — это не вопрос формы, а вопрос сущности. Монополия богатства должна быть уничтожена, если мы действительно хотим, чтобы в Италии установились демократические порядки».

Когда срашиваются, кто должен голосовать за Народный демократический фронт, и отвечают: прежде всего должны голосовать все те, кто голосовал за республику, во-вторых, должны голосовать все те, кто голосовал за монархию в силу своих сентиментальных связей с этим институтом, но являются искренними демократами, прошедшими через исторический опыт событий до и после 2 июня в заключение, что Италия нуждается в изменении политических и экономических порядков с тем, чтобы обеспечить если не немедленное благосостояние, то возможность участия народа в управлении государством с тем, чтобы правительство Италии в условиях демократии, позволяющие ему руководить восстановлением страны в интересах всего народа».

Победа Народного демократического фронта на выборах 18 апреля, заявила в заключение Тольятти, будет гарантией независимости Италии в условиях сотрудничества со всеми странами Европы. Поражение фронта будет означать воссоздание в Европе опасного очага реакции и тирании и возвращение к периоду суровой борьбы рабочего класса и крестьянства против постоянной угрозы их заработной, их труду, всем их завоеваниям и свободе. «Итальянский народ нуждается в победе демократии, и она будет достигнута 18 апреля», — причем Юг является на этот раз решающим фактором этой победы».

РАЗБОР В ЛАГЕРЕ ГРЕЧЕСКИХ МОНАРХО-ФАШИСТОВ

АФИНЫ, 29 февраля. (ТАСС). В течение нескольких дней в греческом парламенте обсуждался вопрос о положении внутри страны. Политические дебаты, происходившие на заседаниях парламента, отразили все усиливающееся насилие и раздор в греческих правительственных кругах, вызванные новыми успехами народно-освободительного движения в Греции.

С резкой критикой правительства Софулиса выступили Панагидру, Гонатас, Леонардос и др., которые обвинили правительство «в переломных действиях против партизан», в «неспособности упорядочить административное управление страны».

Софулис в ответной речи заявил, что дебаты в парламенте не приносят никакой пользы, а, наоборот, «привносят только ущерб и вред нации». Затем Софулис перечислил «достигнутые» своего правительства, которые, по его словам, заключаются в увеличении численности армии и ее огневой мощи, а также в том, что от американцев получено обещание уделить в дальнейшем снабжение греческих войск военными материалами. Софулис не рискуя говорить о каких-либо иных «достигнутых» своего правительства и заявил, что «хотя его правительство и не является идеальным», оно «все же лучше, какое может быть в Греции при нынешних обстоятельствах».

В заключение Софулис обвинил депутатов, выступивших с критикой, в порочестве. По требованию оппозиции был поставлен на голосование вопрос о доверии. За доверие голосовали 190 депутатов, в том числе 109 депутатов от монархической «народной партии», 71 — от так называемой «либеральной партии», 6 — от оппозиционной партии Кападокианоса и 4 «независимых».

Против голосовали сторонники социал-демократической партии Панагидру, национально-либеральной партии генерала Гонатаса, крайне реакционной «новой партии» Маркезиниса, крайне правой национальной партии Зерваса, мелкой монархической группировки Турковалиса и 5 депутатов «народной партии» — всего 90 человек.

31 депутат от «народной партии» и 11 либералов участия в голосовании не приняли.

Таким образом, если в момент создания правительства Софулиса — Цандариса в октябре 1947 года оппозицию составляла лишь одна партия Маркезиниса, то теперь из 9 партий оппозицию представляют 6 партий с общим количеством до 115 депутатов.

Хотя парламент только недавно собрался после рождественских каникул, группа депутатов, поддерживающих правительство, внесла предложение о прекращении работы парламента на три месяца. Вопрос разбирался на парламентской комиссии и был проведен оппозицией.

По мнению местных журналистских кругов, этот факт свидетельствует о том, что правительство Софулиса и его иностранные «советники» считают немехой для своей политики даже этот уродливый плод мартовских лжеборьбы 1946 года. Американские круги неоднократно выражали свое недовольство парламентом. На его бурных заседаниях нередко раздавались антигреческие возгласы депутатов из провинции, в которых обнаруживалось действительное положение дел и непереносимая клика в успех полевых партизанского движения. Иногда депутаты, вроде монархиста Турковалиса, возмущенные тем, что их антинародные дела до сих пор не получили должного признания со стороны американцев, говорят даже о таких запретных вещах, как американское вмешательство во внутренние греческие дела. Поэтому продолжение работы парламента американцев не устраивает, тем более в связи с предполагаемым весенним наступлением против партизан.

Здесь также предполагают, что активные Панагидру и образовавшейся оппозиции вызвана и поощряется английскими представителями в Греции, которые неоднократно усиленно американцев в их стремлении окончательно вытеснить английские элементы из Греции.

В. С. Веселов

25 февраля 1948 г. безвременно оборвалась жизнь начальника Управления пропаганды и агитации Главного Политического Управления Вооруженных Сил СССР генерал-майора Веселова Владимира Сергеевича.

Смерть вырвала из наших рядов верного сына Советской Родины и большинства работки Советской Армии, отдавшего все силы и знания делу пропаганды идей марксизма-



ленинизма, делу политического воспитания и просвещения советских воинов. Смерть В. С. Веселова — большая утрата для Советской Армии.

Воспитанный в рабочей среде, В. С. Веселов в 1927 году вступил в партию большевиков. С юных лет он вел большую комсомольскую, а затем партийную работу. В 1932 году В. С. Веселов начал службу в Советской Армии и в ее рядах прошел путь от курсанта до генерала. В 1938 году он успешно окончил Военно-политическую Академию им. Ленина.

С 1939 года и до конца своей жизни В. С. Веселов работал в Главном Политическом Управлении Вооруженных Сил СССР, занимая руководящие должности от начальника отделения пропаганды до начальника Управления пропаганды и агитации и заместителя начальника Главного Политического Управления.

В годы Великой Отечественной войны тов. Веселов проявил себя умелым организатором и опытным пропагандистом.

После окончания войны В. С. Веселов провел большую работу по перестройке пропаганды и агитации в войсках применительно к мирным условиям.

В. С. Веселов был требовательным, скромным и чутким работником. Своим неутомимым трудом он показывал пример беззаветного служения Родине и большевистской партии, чем заслужил любовь и уважение у своих подчиненных и товарищей по службе.

Советское Правительство высоко оценило заслуги В. С. Веселова перед Родиной, наградив его двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями. Светлая память о генерал-майоре В. С. Веселове, отдавшем все свои силы великому делу партии Ленина — Сталина, делу укрепления Советских Вооруженных Сил, долго будет жить в сердцах советских воинов.

Буганин, Мехлис, Василевский, Шкин, Конев, Говоров, Вершинин, Юмашев, Хрулев, Шенилов, Антонов, Меренков, Шатиров, Пронин, Николаев, Кузнецов Ф., Голиков, Рудakov, Окороков, Бурьев, Глазьев, Клоков, Куляков, Бирюков, Верев, Лукашин, Муравев, Беляков, Фоминченко, Гришаев, Рудинский, Лосиков, Ковалевский, Саложников, Кракверт, Лапкин, Романов, Леонов А., Леонов Д., Егоров, Паша, Максимов, Горюнов, Копылов, Чернышев, Козлов, Василевко, Толкачев, Чувинов, Костун, Брычев, Каширин, Косолопов.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Жаворонкова Василия Гавриловича министром торговли СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Лобимова А. В. ввиду его неудовлетворительной работы от обязанностей министра торговли СССР.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 3 марта

3 МАРТА ВЕЧЕРОМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1661; 1724; 40.8; 50.36; 6.73; 31.58; 25.26 метра) — 18.00 — Для молодежи, Ессель Эльвина «Прогрессивные преобразования в странах новой демократии», 18.30 — Музыкальный очерк «300 Гайдн», 19.30 — Музыкальный словарь, 20.35 — Весела — «На строительство Южно-Сибирской железнодорожной магистрали», 20.55 — Оперная музыка Даргомыжского, 21.00 — Отрывки из романа Синклера Льюиса «Королевская корона», 22.20 — Первая симфония Арренского, 00.05 — Романсы советских композиторов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315.8; 40.82; 30.83 метра) — 20.30 — Концерт Ал. Иванов, 21.45 — Промышление Монголии, 22.30 — Трансляция концерта из Еревана, 23.00 — Главы из повести В. Аслана «Гурты на дорогах», 23.30 — Эстрадный концерт, 00.05 — Концерт мастеров искусства.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 360.6 и 31.41 метра) — 19.25 — Трансляция спектакля «Винный сал» из МХАТ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера) ГОС. БОЛЬШОЙ Т.Р. — Лебединое озеро. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т.Р.А. — Травата, МХАТ СССР — Мертвые души. ФИЛИАЛ МХАТ — Вишневый сад. ГОС. МАЛЫЙ Т.Р. — Русский воинок. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т.Р.А. — Повесть хороша, а счастье дуще. ГОС. Т.Р.ИМ. ВАХТАНГОВА — Сириня де Бершери. ГОС. Т.Р.ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Наш общий друг. ГОС. РИВЕРСКИЙ Т.Р. — Капризная невеста. Т.Р.ИМ. СТАНИСЛАВСКОГО И НЕМИРОВА — ДА ДА ДА ДА — Французский балет. Т.Р.ИМ. МОССОВСКОГО (пл. Жуковского, 1) — Крайняя-мушкетер. ГОС. КАМЕРНЫЙ Т.Р. — Жизнь в пиналде. Т.Р.ИМ. ЕРМОЛОВА — Дети солила.